GASES IDEAIS
QUESTAO 0l =============================

(Uerj) A bola utilizada em uma partida de futebol é uma esfera
de diametro interno igual a 20 cm. Quando cheia, a bola
apresenta, em seu interior, ar sob pressdo de 1,0 atm e
temperatura de 27 °C.

Considere n = 3, R = 0,080 atm.L.mol'.k! e, para o ar,
comportamento de gas ideal e massa molar igual a 30 g.mol.

No interior da bola cheia, a massa de ar, em gramas, corresponde
a:
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QUESTI"\O 02 =============================

(Ufrgs) A figura abaixo apresenta um diagrama Pressdo X
Volume. Nele, os pontos M, N e R representam trés estados de

uma mesma amostra de gas ideal.
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Assinale a alternativa que indica corretamente a relagao entre as
temperaturas absolutas Tw, Tn € Tr dos respectivos estados M, N
e R.

a) TR < Tm > Tn
b) TR >Tm > Tn
C)Tr=Tm > Tn
d) TR<Tm < Tn
e)Tr=Tu<Tn
QUESTAO 03 =============================

(Esc. Naval) Analise a figura abaixo.
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Apds uma lavagem, certa quantidade de vapor d’agua, na
temperatura inicial de 27 °C permaneceu confinada no interior
de um tanque metalico. A redugdo da temperatura para 7,0 °C
causou condensacdao e uma consequente redugao de 50% no
nimero de moléculas de vapor. Suponha que o vapor d'agua se
comporte como um gas ideal ocupando um volume constante.

Se a pressao inicial for 3,0 x 103 Pa, a pressao final, em
quilopascal, sera

(Uece) Dois gases ideais A e B encontram-se em recipientes
separados. O gas A possui volume Va = 10 L e estd submetido a
pressdo Pa = 5 atm. O gas B possui volume Vs = 5 L e estd
submetido a pressdo Ps = 3 atm. As temperaturas respectivas
sdo Ta = 27 °C e Tg = 177 °C. Os gases sdo misturados em um
mesmo recipiente de volume V = 10 L, a uma temperatura T =
127 °C. A pressdo, em atm, que esta mistura exercera nas
paredes do recipiente é:

a) 2
b) 5
c)8
d) 10

QUESTAO 05 =============================

(Fuvest) Uma garrafa tem um cilindro afixado
em sua boca, no qual um émbolo pode se
movimentar sem atrito, mantendo constante a
massa de ar dentro da garrafa, como ilustra a
figura. Inicialmente, o sistema estd em
equilibrio a temperatura de 27 °C. O volume
de ar na garrafa é igual a 600 cm3 e o émbolo
tem uma area transversal igual a 3 cm2.

Na condicdo de equilibrio, com a pressao
atmosférica constante, para cada 1 °C de
aumento da temperatura do sistema, o @mbolo
subird aproximadamente

a)0,7cm
b) 1,4 cm VY
c)2,1cm
d) 3,0 cm
e) 6,0 cm
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